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Introducere 

Infecțiile tractului urinar (ITU) la copii sunt o patologie frecvent întâlnită în practica medicală, situân-
du-se pe locul al treilea în rândul afecțiunilor de etiologie infectioasă la această categorie de pacienți, după 
cele ale tractului digestiv și respirator. Diagnosticul precis al ITU are implicații clinice importante, deoarece 
majoritatea sugarilor febrili cu ITU prezintă dovezi de implicare a parenchimului renal (pielonefrită). Cu 
toate acestea, semnele și simptomele ITU la copii sunt adesea nespecifice, iar la sugari, testarea ITU pre-
supune cateterizarea vezicii urinare. În consecință, clinicienii se confruntă frecvent cu dilema de a decide 
dacă trebuie sau nu să obțină o probă de urină pentru urocultură. Cunoașterea prevalenței ITU în rândul 
diferitelor subgrupuri de copii poate ajuta clinicienii să selecteze acei pacienți care ar beneficia de teste de 
diagnosticare suplimentare. Utilizarea ratelor de prevalență ca estimare a probabilității de îmbolnăvire este 
un prim pas în practica bazată bazată pe dovezi. La copiii cu o probabilitate foarte scăzută de îmbolnăvire, 
nu este necesare efectuarea testelor de diagnostic de rutină.  

Scopul acestui studiu a fost de a estima prevalența ITU la copii.
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Materiale și metode

Acest studiu este unul secundar, realizat sub forma unei sinteze narative. Informațiile au fost obținute 
prin căutări în baze de date electronice internaționale, inclusiv Scopus, PubMed, Web of Science, și Google 
Scholar. Termenii de căutare utilizaâi au inclus „infecția tractului urinar”, „cistita”, „pielonefrita”, „prevalența” și 
„incidența”. Au fost incluse în studiu articolele care  conțineau date despre prevalența ITU la copiii cu vârsta 
între 0 și 19 ani, care prezentau simptome de ITU. Din cele 51 de articole analizate, 18 au îndeplinit toate 
criteriile de includere. Perioada de referință a cuprins anii 2019-2024. Metodele de cercetare utilizate au fost 
descriptive și analitice. 

Rezultate obținute 

Printre sugarii care au prezentat febră, prevalența globală a ITU a fost de 7,0% (IÎ 95%: 5,5-8,4). Ratele 
de prevalență cumulate ale ITU febrile la fetițele cu vârsta cuprinsă între 0-3 luni, 3-6 luni, 6-12 luni și peste 
12 luni au fost de 7,5%, 5,7%, 8,3% și, respectiv, 2,1%. La sugarii de sex masculin febrili cu vârsta mai mică 
de 3 luni, 2,4% (IÎ 95%: 1,4-3,5) dintre băieții circumciși și 20,1% (IÎ 95%: 16,8-23,4) dintre băieții necircumciși 
au dezvoltat o ITU. 

Pentru cele patru studii care au raportat prevalența ITU în funcție de rasă, ratele de ITU au fost mai mari 
la sugarii albi, cu o prevalență de 8,0% (IÎ 95%: 5,1-11,0) comparativ cu sugarii de culoare, la care prevalența 
a fost de 4,7% (IÎ 95%: 2,1-7,3). Deși sunt necesare mai multe date pentru a clarifica mecanismul prin care 
rasa influențează riscul inițial de ITU, datelor disponibile sugerează că sugarii albi prezintă un risc mai mare 
de a dezvolta ITU decât cei de culoare. 

În rândul copiilor mai mari (<19 ani) cu simptome urinare, prevalența comună a ITU (atât febrile, cât și 
afebrile) a fost de 7,8% (IÎ 95%: 6,6-8,9). În contrast, aproximativ 50% dintre femeile adulte care prezintă simp-
tome genito-urinare sunt diagnosticate cu ITU. Această discrepanță între copii și adulți ar putea fi atribuită 
diferențelor biologice, cum ar fi activitatea sexuală sau variațiile în flora bacteriană. De asemenea, capacitatea 
mai bună a adulților de a recunoaște și de a comunica simptomele ITU poate contribui la această diferență. 

Prevalența relativ scăzută a ITU la copii subliniază necesitatea utilizării unor teste diagnostice mai 
precise, pentru a minimiza riscul de rezultate fals pozitive sau fals negative. În plus, datorită prevalenței 
relativ scăzute a ITU în rândul copiilor, este puțin probabil ca diagnosticul ITU bazat exclusiv pe semnele sau 
simptomele clinice să fie veridic.

Concluzii

Ratele de prevalență ale ITU au variat în funcție de vârstă, sex, rasă și circumcizie. Sugarii de sex mascu-
lin necircumciși, cu vârsta mai mică de 3 luni, și fetițele cu vârsta mai mică de 12 luni au prezentat cea mai 
mare prevalență a ITU. Estimările prevalenței pot ajuta medicii să ia decizii informate cu privire la testarea 
diagnostică la copiii care prezintă semne și simptome de infecție a tractului urinar.
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